
Zpráva pro ČTK

V souvislosti se zvýšeným výskytem virové hepatitidy typu A v ČR (především v hl. m. Praze, 
Středočeském a Olomouckém kraji) bylo provedeno v kraji Vysočina pracovníky odboru 
epidemiologie Krajské hygienické stanice kraje Vysočina (dále jen KHS) 52 kontrol hygienických 
zařízení ve zdravotnických zařízeních různých kategorií co do jejich velikosti. Kontrola byla zaměřena 
na vybavení hygienickými prostředky a na úroveň úklidu.

Výsledky kontrol prokázaly, že hygienická zařízení u soukromých lékařů, lze hodnotit z 95 % 
jako vyhovující. Jsou vesměs dobře vybavená, nevyskytují se zde téměř textilní ručníky, jsou zde 
ručníky na jednorázové použití uložené v zásobnících, převažují tekutá mýdla buď v zásobníku, nebo 
v láhvi s dávkovačem. Úklid se provádí vždy po skončení ordinačních hodin.

Větší zdravotnická zařízení jako polikliniky, nemocnice a zdravotnická střediska v hodnocení 
nedopadla nejlépe. Situace je zde ztížena vysokou frekvencí používání toalet a dále mnohdy 
neukázněností některých pacientů, kteří si odnášejí hygienické prostředky a neudržují čistotu na WC, 
chybí zde pak mýdla, toaletní papír i ručníky. Provozovatelům těchto hygienických zařízení, asi 40 % 
ze všech kontrolovaných, bylo doporučeno provádět zde kontroly, doplňovat hygienické potřeby a 
provádět úklid s dezinfekcí několikrát denně.

Vzhledem k již uvedené skutečnosti vyššího výskytu infekční hepatitidy typu A, přistoupila 
KHS v posledních 14-ti dnech i k dalším kontrolám výrazně rizikových míst pro šíření této choroby. 
Do našeho zvýšeného zájmu se tak dostaly veřejné WC, kde byla kontrolována vybavenost, kvalita
úklidu a používání desinfekčních prostředků.

Vybavení umyvadlem s tekoucí vodou, toaletním papírem, jednorázovými prostředky na mytí 
rukou a řádný úklid s použitím desinfekce je standardem ve všech zemích EU. V naší legislativě 
nejsou tyto záležitosti konkrétně ošetřeny. Pro kontrolu nám proto byla nápomocna norma ČSN 
734108 Šatny, umývárny a záchody.

V rámci kraje Vysočina provedl odbor hygieny obecné a komunální celkem 83 kontrol 
veřejných WC. Kontroly byly zaměřeny na autobusová a vlaková nádraží, supermarkety a 
hypermarkety a na veřejné WC v centrech měst. 53 % zařízení bylo v naprostém pořádku, 14,5 % 
s drobnými nedostatky, odstranitelnými na místě a 32,5 % se nacházelo v nevyhovujícím stavu. 
Obecně se dá říci, že u zrekonstruovaných nebo nově vybudovaných WC v posledních 20-ti letech je 
vybavenost vyhovující a provozovatelé se přiměřeně o údržbu a provoz WC starají. 

Velmi problematický stav však je na některých vlakových nádražích. Konkrétně se jedná o 21 
z 32 kontrolovaných WC na nádražích. Především ty, které nejsou vybaveny tekoucí vodou, jsou 
z hlediska možného šíření hepatitidy typu A velmi rizikové.

KHS provedla s dvěma subjekty (Správou železniční dopravní cesty a Krajským centrem osobní 
dopravy) spravujícími tyto WC jednání, kde obě firmy přislíbily neprodlené odstranění menších závad 
v tomto týdnu a podání zprávy o celkovém odstranění nedostatků do 31.10.2008.

Úroveň čistoty hygienických zařízení v jakémkoli objektu vypovídá mnohé o daném zařízení a 
stává se zároveň vizitkou naší společnosti, ovšem samostatnou kapitolou nezávislou na provedených 
kontrolách a aktivitách KHS zůstává i chování samotných uživatelů zařízení.
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